
令和３年度第２回遠野テレビ放送番組審議会書面議決議事録 

 

１ 日時 

  令和４年２月 18 日（金）から令和４年２月 28 日（月） 

 

２ 委員 

  菊池崇会長、石直亮彦副会長、菅田トシ子委員、小笠原晃委員、菊池タキ委員、 

  立花和子委員、藤原稔委員、荻野高見委員、千葉孝造委員、中村孝子委員、菊池武彦委員 

 12 名中 11 名参加 

３ 審議事項 

 (1) 審議事項１ 

   放送番組の編集に関する基本計画及び遠野テレビ放送番組基準について 

 (2) 審議事項２ 

   令和４年度遠野テレビ自主放送番組の編成計画（案）について 

 

４ 審議結果  

 (1) 審議事項１ 賛成 11 人・反対０人 

 (2) 審議事項２ 賛成 11 人・反対０人 

 

５ 各委員からの意見及び質問 

 (1) 意見 

・テレビ放送番組基準の改定は、よりコンプライアンスが厳しくなる中で、伝える方の

配慮が必要となりました。放送に至る番組はより多くのチェックをお願いします。個

人の意見として、自主放送番組は公平性を軸に制作して欲しい。例えば、中総体等の

ゲームで、平等に皆の活躍を映そうとすれば試合内容がボケてしまう。ゲームとして

公平に考え伝えることが必要であり、一般視聴者にとって魅力的なコンテンツになる

と思います。保護者だけでなく、広く子どもの活躍を見てもらう工夫が必要だ。ちゃ

りナビは好きな番組で目に留まる。もっと遊びがあっても良い。楽しんでいる番組、

真剣に取り組んでいる姿を映す番組はもっと存在感をだすべきだ。そしていつも番組

に携わり真摯に取り組んでいる社員の皆様、コロナ禍で様々な制限がある中、ありが

とうございます。宜しくお願いします。 

・ちゃりナビにつて、番組の内容を見て感じることですが、自転車の走っている「路線」

の「地域」「地区」は何処かなどを知ることができたら、もっと楽しいものになると思

う。いかがでしょうか。簡単な字幕スーパー（テロップは大きくしてほしい）があっ

た方が、地域がもっと分かりやすいと思う。普段車で走っていると気が付かない風景

や景観等がみられ、参考になる番組です。 

・近年の社会状況は SNS 等が急速に普及し、情報の取り扱いが厳しくなってきています

が、遠野テレビ 20 年間の実績を基に、放送番組基準を順守し、今後も市民目線での

番組制作を期待します。 

・若い時は色々な行事に参加し、テレビをゆっくり見る事が出来なかった。でも、高齢

になった現在は、遠野テレビを観て、市内の動きも見ることができとても楽しみです。

今後も楽しみにしていますので、宜しくお願いします。 



・新型コロナウイルス感染で行事が中止、延期となっている中、番組制作に大変ご苦労

されていると思います。感謝の気持ちでいっぱいです。これからも感染には十分留意

され、頑張っていただきたいと思います。 

・「とおのタイム」を「今日は何かな？」と楽しみに見ています。取組計画の下、着実に

取り組んでください。期待しています。 

・地域ごとの情報等については、数年前に民宿よこいち等を見た記憶があります。観光

の魅力にもつながっていくのではないかと思いました。 

・小笠原学さん達の「ちゃりナビ」、軽快でお二人の楽しそうな様子が伝わってきます。

各地区の名所、名物を知る事で、「行ってみようかな」と思う方がいると思います。四

季の自然の美しさとても気に入っています。 

・新型コロナウイルス感染症の感染地区の中部地区をお知らせ放送して頂きありがとう

ございます。感染経路不明者数に「いつ」「どこで」と少し安心できません。保健師さ

んによる基本対策を心がけることが大事ですね。 

・ちゃりナビ番組は楽しく遠野を知るので、私のお気に入りです。 

・成人式などの人物の映像を映すとき、人物の顔が判るようにカメラ（レンズ）の移動

時間をゆっくりと回して欲しいという希望の声が聞かれます。映像に映る人の中に、

家族や親戚、知人などがいないかを探しながらみている。 

 

 (2) 質問 

インターネットのコースメニューが変更になりますが、コースがありすぎなのではな

いでしょうか？３コース位に絞り、月額料金の見直しをかけたらよいと思います。 
 

【回答】 

 今回の改定は、FTTH 化工事が短期間での工事であり旧遠野市内（小友町を除く）のみ

の工事であることから、加入者の皆様の混乱を避けるため、また、現状のプランにより

FTTH 化を体感いただくこと等を目的に、既存メニューについての変更は行わず、大容量

の回線を希望される利用者や主に法人向けとして、高速コースを追加させていただいた

ところです。 

 ２月末現在のインターネット加入者数は、A:520 人、B:968 人、C:1,790 人、D:580 人

で合計 3,858 人。加入率は 37.4%となっております。各コースとも一定のご利用をいた

だいている状況にあることから、改定については、回線全体の使用量や光化によるコー

ス別利用者数の推移を見ながら、各コースの見直しを進めていく予定としております。 

新しいインターネットコースについて、高速のＥ・Ｆコースが追加になりましたが、

疑問に思うことは既存のＡ～Ｄコースの速度に変更がないことです。これでは既存コー

スの人は光ファイバーの恩恵が感じられません。Ｅで 200ＭならＤは 100Ｍでないと料

金的に釣り合いません。ご検討よろしくお願いします。 
 

【回答】 

 今回の改定における料金設定に際し、近隣ケーブルテレビ事業者及び民間事業者の利

用料金も含めて料金の設定をさせていただいております。また、各コースのスピードに

ついては、上段による内容のほか、FTTH 化に合わせた加入者数の増加、年々増加傾向に

ある１加入者当たりのネット使用量の増加等、上位回線の帯域使用量全体を考慮する必

要があることから、高速コースのみを追加させていただいたところです。 

 なお、FTTH 化により、契約コースの範囲内で速度遅延がおきにくい環境となったこ

と、上りスピードを下りと統一したことなど、同じ契約内容でもより快適にご利用いた

だけるよう、利用環境の向上を図っておりますので、ご理解の程よろしくお願いいたし

ます。 


